



Останні кілька тижнів у низці єпархій Української Православної Церкви (УПЦ), яка знаходиться в канонічній єдності з Московським Патріархатом, готується чергова змова проти Предстоятеля УПЦ Митрополита Володимира (Сабодана). Причиною цьому послужила його підтримка спільного звернення українських Церков і релігійних організацій з приводу європейських перспектив України, оприлюдненого 30 вересня 2013 року. Якраз напередодні історичного для України саміту ЄС у Вільнюсі.

Як відомо, Російська Православна Церква (РПЦ) офіційно ніяк не відреагувала на таку «віроломну» по відношенню до «Русского мира» позицію УПЦ. А все тому, що в кращих традиціях політичної інтриги почалася реалізація плану щодо дискредитації Предстоятеля УПЦ в очах православної громадськості та підготовка ґрунту для позбавлення УПЦ прав широкої автономії з поверненням їй статусу екзархату РПЦ.

Саме про це йде мова в проекті «Відкритого звернення православних християн України», копія якого потрапила в руки автору від прихожанина УПЦ з Житомирської області. За словами місцевих жителів, не бачену до цього активність почав проявляти митрополит Овруцький і Коростенський УПЦ Віссаріон (Стретович), який погрозами і під страхом кар небесних переконує єпархію підписуватися під згаданим зверненням.

Суть підготовлюваного звернення зводиться до повторення стандартних кліше про єдність братніх слов'янських народів, тотальне розбещення Європи та неприпустимість асоціації України з ЄС. При цьому сучасний «ЄвроСодом» в найгіршому світлі протиставляється «Святій Русі» з усім її т.зв. духовним багатством.

За всією цією риторикою, звичайно ж, простежується не піклування про мораль і духовність українського народу, а конкретні геополітичні інтереси Росії та пов'язані з ними відверті маніпуляції. Наприклад, незважаючи на дані про підтримку асоціації з ЄС 45 % громадян України поряд з 14 % прихильників вступу України до Митного Союзу, у згаданому проекті Відкритого звернення стверджується, що «народ України у своїй більшості проти інтеграції з ЄвроСодомом і бажає всебічного співробітництва з Росією». Така заява також йде в розріз з як ніколи єдиною позицією і влади (щонайменше донедавна була), і парламентської опозиції про європейський курс України.

Цим Відкритим зверненням православних громадян України переконують підписати вимогу до Митрополита Володимира «відкликати свій підпис» під заявою українських Церков про євроінтеграцію від 30.09.2013 року і «звернутися до Президента і влади України з вимогою відмовитися від євроінтеграції та спрямувати всі зусилля на тісну співпрацю з Росією, пригрозивши їм, у разі підписання Угоди, відлученням від Церкви і відмовою державі в покорі». При чому цей ультиматум Предстоятелю УПЦ супроводжується загрозою наступного клопотання православних радикалів до Московського Патріарха з проханням позбавити УПЦ права широкої автономії та повернути їй статус екзархату РПЦ.

Але найцікавіше те, що за задумом ініціаторів «народного бунту» всередині УПЦ копія цього Відкритого звернення, не очікуючи реакції Митрополита Володимира, відразу ж спрямовується Патріарху Кирилу. Тим самим у Предстоятеля РПЦ з'являється формальний привід поставити під питання доцільність широкої автономії УПЦ, посиляючись нібито на широке неприйняття православною громадськістю України позиції Митрополита Володимира.

Зараз важко сказати, чи буде цей сценарій успішний, і чи він знайде насправді підтримку серед православної громадськості України, значна частина якої має проєвропейські очікування. Але сам факт таких звинувачень проти Предстоятеля УПЦ та відвертої непокори окремих архиєреїв не міг би мати місце без підтримки на самому вищому рівні в Московській Патріархії та, як прийнято розуміти, у Кремлі. Очевидно, що політики досі не проти розіграти релігійну карту в геополітичних іграх, ставлячи простих віруючих заручниками своїх меркантильних інтересів.

Блаженнейшему Владимиру, Митрополиту Киевскому и всея Украины
Священному Синоду Украинской Православной Церкви
Московского Патриархата
001015 г. Киев, ул. Лаврентия, 15

Высокопреосвященнейшему (Преосвященнейшему) митрополиту (архиепископу, епископу) *Святительскому Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу*,
Священному Синоду Русской Православной Церкви
119034 г. Москва, Частный пер., дом 5

ОТКРЫТОЕ ОБРАЩЕНИЕ ПРАВОСЛАВНЫХ ХРИСТИАН УКРАИНЫ

Ваши Блаженства!
Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства!

Горько и скорбно сознавать, что наши пастыри вместо того, чтобы заботиться о спасении народа Божьего, сами ведут его в погибель. Как еще можно расценивать подписание Предстоятелем УПЦ МП так называемого «Обращения Церквей и религиозных организаций к украинскому народу» от 30.09.2013 г., призывающего народ Украины к гибельной для него евроинтеграции? Уже одно то, что подпись Блаженнейшего Митрополита Владимира стоит вместе с подписями расколушителей, еретиков и инквизитов, порочит Православную Церковь. Что уж говорить о содержании Обращения, полного недостойных сведений и суждений, вводящих верующих в заблуждение относительно прошлого и будущего нашего народа!

Что стоит высказывания: «Исторически так сложилось, что в давние времена украинский народ был частью европейского цивилизационного пространства. Во взаимодействии с Европой, ее духовной культурой, образованностью, правовой традицией строится наша общественная и государственная жизнь». «Будущее Украины естественно обусловлено нашими историческими корнями – быть независимым государством в кругу соборных европейских народов»? То, что такое изречение исходит от расколушников и инквизитов для которых Европа – мир, не вызывает удивления, и не когда под такими словами подписывается православный иерарх – это порождает среди верующих недоумение и нарекание.

Народ Украины всегда был вместе с народами России и Беларуси, как единый народ Святой Руси. Частью же европейского «цивилизационного» пространства были: только украинцы и украинские националисты, оторвавшись от Православия и своего русского имени. Уже тысячу лет, с того времени как Западная Европа отпала от Православия, мы не имеем с нею никакой общей духовной традиции. Наша духовная связь – с Православием, и будущее Украины, как и ее прошлое, и настоящее – быть неотъемлемой частью Святой Руси, а не частью современного ЕвроСодома. «Наше родное слово Русь и русский». Киевская Русь была вместе с великой Россией. Киев без великой России и в отдаленности от слова Русь и русский... Киевская Русь была вместе с великой Россией. Киев без великой России и в отдаленности от слова Русь и русский... Киевская Русь была вместе с великой Россией. Киев без великой России и в отдаленности от слова Русь и русский... это Един Господь Бог, так нельзя разделить Россию, Украину и Белоруссию — это вместе — Святая Русь!», — напоминает нам прп. Лаврентий Черниговский.

Разве не видна Вам лицемерность слов Обращения: «Вполне понятно, что современная объединенная Европа имеет не только достижения. Немало в ней того, что требует изменений или исправлений»? Неужели содомом, однополое «браки», унитарные семьи, сексработы, разращение наркотиков, зетанализ и т.п. мерзости можно так мягко назвать «не только достижениями»? Почему бы прямо не назвать вещи своими именами, сказать народу Украины, во что превратилась современная Европа. Это Вавилон, великая блудница, который «свалился жилищем бесов и пристанищем всякому нечистому духу... яростным вином блудования своего она напоила все народы» (Откр. 18, 2). Это Содом, где Христов Истина подвергается открытому гонению, где разного рода извращенцы разражают детей, отбирают их от родителей и отдают на растление, где убивают стариков и больных, отверженных родными. И все это станет обязательным для нашего государства после подписания Соглашения об ассоциации с ЕС. Разве всего этого Вы желаете своим пасомым? Именно на этом деле в Европе у нас есть много единомышленников, с которыми мы готовы объединить усилия? И с какими «единомышленниками» мы готовы объединить усилия – с теми, которые венчают однополое «браки», «руколопают» в священники женщин, допускают до священнослужения содомитов?

Неужели Вы надеетесь, что, войдя в ЕвроСодом, наш народ сможет сохранить наши православные ценности. «Не обманывайтесь: худые сообщества развращают добрые нравы» (1 Кор. 15, 33), - говорит Святое Писание.

Или все забота наших пастырей свелась, лишь к материальному благополучию пасомых? Неужели пастыри только и думают за «расширения возможностей для граждан Украины путешествовать в Европу (Итоговое Коммюнике ВСЦРП от 11.04.2013 г.)? Разве это для Церкви главное? Не спасение ли человеческих душ должно быть главной заботой пастырей? Да и что даст безвизовый режим нашим гражданам – работу чернорабочими, погрузчиками, уборщиками – ввар – ввар! Будущим материальное благополучие нашими гражданами, неужели мы готовы ради материальной выгоды, ради «золотого тележки» отказаться от нашей духовности, наших ценностей и традиций?

Ведь все вышеозначенное должно быть известно пастырям, как и то, что народ Украины в своем большинстве против интеграции с ЕвроСодомом, и желает всеобщего сотрудничества с Россией. Поэтому власти Украины борются ставить вопрос о евроинтеграции на референдум, т.к. считают, что народ их не поддержит. Но, увы, пастыри вместо того, чтобы выразить мнение верующего народа перед властями Украины, савдательствовались им об Истине, сами – от имени верующего народа, но без его согласия – поддерживают власти и их стремления войти в злоеонный ЕвроСодом. Об этом прямо заявлено в Итоговом Коммюнике от 11.04.2013 г.: «Как представители украинского Церковья и религиозных организаций и как часть украинского общества мы поддерживаем решение нашего государства и ЕС, направленное на заключение Соглашения об ассоциации между Украиной и ЕС».

Одобряя евроинтеграцию, пастыри сами предают верующий народ, «благословляют гибельный для него путь. Таими обращениями и возмощием вводится заблуждение, будто все верующие УПЦ МП за евроинтеграцию. Но большинство православных верующих считает, что единственно верным выбором для Украины и для ее народа будет путь Святой Руси, путь, ведущий в Царство Божье, а не путь ЕвроСодома, ведущий в погибель вековую. «Не прикладывайтесь лод чужое ярмо с неверными. Ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света со тьмой? Какое согласие между Христом и Вельзевул? Или какое соучастие верною с неверным?... И потому выйдите из среды их и отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к ним; чтобы и я праму вас и буду как Отец, и вы будете Моими сынами и дщерями, говорит Господь Воздержатель» (2 Кор. 6: 14-15, 17-18).

Надеемся, что «Обращение Церквей и религиозных организаций к украинскому народу» от 30.09.2013 г. и Итоговое Коммюнике ВСЦРП от 11.04.2013 г. одобрено Вами по неведению. Поэтому смиренно просим Вас отозвать свои подписи под названными документами, как несогласными с мнением большинства верующих УПЦ МП. Также просим от имени всех верующих обратиться к Президенту и властям Украины с требованием не подписывать Соглашение об ассоциации с ЕС, отказаться от евроинтеграции, и направить все усилия на теснейшее сотрудничество с Россией, пригрозив им, в случае подписания Соглашения, отлучением от Церкви и отъездом государства в повиновение (согласно п. III.5 Основ социальной концепции РПЦ).

Если же, несмотря на наши требования, священноначалие УПЦ МП продолжит поддерживать власти Украины в их гибельном для народа Украины пути, мы будем вынуждены обратиться к Святительскому Патриарху Кириллу с прошением отменить права широкой автономии УПЦ МП, как использующую во вред Церкви и народу Божьему, и возвырить ей статус экзархата. «Нам, православным, ничего не надо, а только Православной Вере, спасения души и получения Царства Небесного, а у нашей Матри Русской Православной Церкви все это есть» (прп. Лаврентий Черниговский).

«Истиньяйте, что благоудно Богу, и не участвуйте в безплодных делах тьмы, но и обличайте» (Еф. 5, 10-11).

С любовью во Христе Иисусе,
Православные христиане Святой Руси, верующие Украинской Православной Церкви Московского Патриархата

Джерело статті